

新春消费升温 “烟火气”回来了

省城商企客流量达293万人次

本报讯(记者 李静)逛商场、挑礼物、享欢乐,兔年春节我市消费市场迎来“开门红”。1月27日,市商务局发布的2023年春节期间我市大型商贸服务企业销售情况显示,春节期间我市节日市场货源充裕,价格平稳,购销活跃,秩序井然,监测的美特好、苏宁电器、唐久超市等8家商贸服务企业的9个门店,1月21日至27日累计销售12800.76万元,同比增长了6.7%;比平时增长了25.3%;客流量达293万人次,同比增长了5.1%。

根据商务部、省商务厅和市委、市政府的安排部署,市商务局选择了百货、超市、家电、餐饮等8家大型商贸服务企业的9个门店,对其春节期间的情况进行了监测。监测结果显示,这些商企春节期间累计销售12800.76万元,比去年同期的12001.34万元增长了6.7%,我市节日市场货源充裕,价格平稳,购销活跃,秩序井然。

春节前夕,市商务局指导商贸流通企业做好产销衔接,广开渠道,组织适销对路商品,加强产销衔接,积极组织货源,保障了春节期间生活必需品供应货源丰富,价格运行总体平稳。节日期间,



1月27日,正月初六,市民纷纷走出家门购物娱乐,享受春节假期带来的欢乐。图为食品街品美食购物的市民。
张昊宇 摄

我市重点监测的10大类生活必需品平均价格与节前相比,粮食、禽类、食用油、食盐、蛋类5类持平,肉类略有下降,奶制品、食糖、水果和蔬菜4类上涨。

商贸服务企业抢抓节日旺销时机,在年货、食品、服装、餐饮、家电等消费热点领域,节日活动丰富多彩。“玉兔迎春 情暖并州”百企千店春节乐购活动

如火如荼,既有优惠让利促销,也有传统节目表演,营造出精彩纷呈的节日氛围。比如,苏宁易购年货节万件家电5折起,公元时代城购物中心消费满额送过年补贴大礼包,钟楼街步行街满额抽奖活动,美特好购卡送礼,北美新天地新奥莱、北美N1舞狮舞龙表演、乐队表演、喜迎财神等传统节目表演,各项配套活动热火朝天,促进了消费增长。截至1月24日,政府电子消费券核销1325万元,紧贴百姓需求,在日用百货、家电家居、加油、住餐等领域使用,拉动消费1.06亿元。

我市节日消费呈现出多元化特点:居家团圆,蔬菜、水果、肉食品等餐桌年货食材需求集中释放,销售喜人,美特好超市滨河店年货销售额同比增长8.7%。节日期间走亲访友,节日礼盒、休闲食品、酒水、奶制品等商品热销,唐久便利的精品牛奶礼盒销售额同比增长38.5%。服装、化妆品、精品类商品备受青睐,促销力度大,消费者购买踊跃,王府井精品、化妆品销售额同比分别增长10%、6%。家用电器销售迎来小高峰,小家电、手机需求旺盛,苏宁易购柳北店家电销售额同比增长66.2%。

春节期间,我市文博单位接待游客11.8万人次

饱览文物之美 品味艺术馨香

本报讯(记者 弓凤飞)癸卯新春,我市文博单位深入挖掘文物内涵,线上线下联动,推出活动百余项、展览105个,多角度展示丰富多彩的年文化、兔文化,吸引各地游客前往饱览文物之美,感受艺术馨香。1月21日至27日,市文物局直属文物景区、博物馆、纪念馆共接待游客11.8万人次,同比增长3.5万人次,增长率为41.62%。线上观看人数达49.1万人次。

春节期间,晋祠博物馆、太山博物馆、双塔博物馆、崛围山博物馆、天龙山石窟博物馆、龙山石窟博物馆、晋祠公园、太原市博物馆、晋商博物院、山西国民师范旧址革命活动

纪念馆等18处文博单位对外开放。文博单位分别备下年味十足的“文化大餐”:晋祠博物馆的“张灯结彩迎兔年 齐心协力创伟业”系列活动、太山博物馆的“万迷迎春”群众文化庙会、太原市博物馆的“博物馆里过大年”……这些兼顾传统与现代、融合了古老与时尚的活动,很好地展示了“锦绣太原”的文化,也为游客们带去特色鲜明的新春文化体验。

线下活动热闹纷呈,线上活动多姿多彩。晋祠博物馆推出的“‘兔’发奇想,玩转新象”系列短视频线上展播活动,利用中国晋祠官方抖音号、微信公众号、视频号等媒体渠道,在春节期间持续讲解

不同的年俗年话,角度新颖、灵动有趣,为线上观众送上颇具文化含量的新春祝福。太原市博物馆系列微课堂“前‘兔’似锦好运到”“我为文物代言”第二季征集活动等,也为新春佳节添了彩。晋祠、天龙山、太山、龙山、双塔博物馆、国师纪念馆、晋商博物院等文博场所提供的VR(虚拟现实)云游和直播云游,让居家市民足不出户就可以得到美的熏陶。

连日来的寒潮天气,未能阻挡省内外游客走进文博单位的热情。晋祠公园共接待游客4.1万人次,晋祠博物馆接待游客3.4万人次。晋商博物院接待游客1.5万人次,太山博物馆接待游客1万人次。作为疫情防控政策优化调整后的首

个春节,省外游客显著增加,晋祠博物馆省外游客接待量达到2.7万人次,占总接待人数的74%。

在景区门票减免活动带动下,多家文博单位人气满满。为助力我市加快复工复产和服务业复苏,今年1月至6月,市文物局直属晋祠博物馆、太山博物馆、天龙山石窟博物馆、龙山石窟博物馆、双塔博物馆、崛围山博物馆等6家单位在线上售票平台预售2023年全年优惠门票,优惠幅度为5折,春节期间半价票通用。

春节期间,市文物局直属单位实现门票收入102.9万元,同比增长50.5万元,增长率为96.23%。

市疾控中心提示

做好个人防护 健康安全返程返岗

本报讯(记者 刘涛)春节假期结束,大家陆续踏上回程路。1月27日,市疾控中心专家提醒,目前正处于冬春季呼吸道传染病高发期,作为自己健康的第一责任人,要做好个人防护,确保健康安全返程返岗。

返程前,准备好口罩、手消毒剂等防护物品,倡导错峰出行。同时,关注个人健康状况,主动避免带症状出行。如果有身体不适,尤其是发热或呼吸道症状,或者抗原检测呈阳性时,避免乘坐公共交通工具。

返程途中,要全程佩戴口罩,注意手卫生,尽可能少触碰公共交通工具上的公用物品,在清洁双手之前,不要用手触碰口、眼、鼻;建议无接触服务,如扫码购票、刷脸入检票口等,如需排队等待,则要注意保持1米线的距离;自驾途经服务区休息时,要戴口罩、勤洗手、保持安全间距,少扎堆、少聚集,尽可能减少逗留时间。

返程后,加强个人健康监测,建议进行一次抗原检测,如果抗原检测阳性,不建议返岗;戴口罩,视不同人群场景选择佩戴适宜的口罩;上班途中、乘坐公共交通工具或厢式电梯时、在办公场所办公时,要规范佩戴口罩;保持办公场所空气流通,通风时优先打开窗户,尽可能采用自然通风;养成良好的卫生习惯,工作期间,接触快递、清理垃圾、饭前便后等情况下,要及时洗手或手消毒,外出回到家,一定要先洗手;保持环境卫生清洁,电梯按钮、打卡机、办公桌、会议桌、麦克风、门把手等公用物品或部位要做好清洁和消毒,可用含酒精或含氯消毒液擦拭;少聚集,员工食堂餐饮具一人一用一消毒,就餐时,最好分散就座、不扎堆。

本报讯(记者 李涛)正月初六,市民刘先生起了个大早,在文瀛公园慢跑了3公里,身心顿感放松。他说,年快过完了,要让身心尽快调整好状态,来迎接新的一年的工作。记者采访得知,春节期间中,人们走亲访友、逛街聚会,有的人因为将行程安排得过满或者经常熬夜晚睡,打乱了正常的生活作息规律,导致身体很疲劳。对此,不少人通过运动健身等方式,积极自我调整“热身”,以便能够以更加

饱满的热情和旺盛的精力进入工作或学习状态。

在我市工作的刘先生说,腊月二十九回到湖南过节,每天都有亲戚朋友上门相聚,成天熬夜,再加上路上的奔波,肠胃也有点受不了。回到太原后,他赶紧调整了作息时间表,还恢复了运动的习惯。有不少市民有类似的感受,春节期间,忙碌了一年很容易在身心上松弛下来,亲朋应酬较多,作息很不规律,扰乱了人体正常的生物钟。

假期最后一天,很多市民开始收拾心情,有意识地调整自我状态,适当运动,使身体能够尽快适应到正常的工作节奏中。在市区各个公园里,运动健身的人明显多了起来。同时,假日里中小学生很多处于“放飞”状态,这时候也纷纷适当收心,做好精神体力方面的准备,检查一下寒假作业,将过节遗漏的作业及时补上,准备好迎接新学期的到来。

受邀参加世界极限运动会

苏翊鸣挑战“2340”动作

本报讯(记者 杨尔欣)1月27日,2023年冬季世界极限运动会在美国阿斯本滑雪场揭幕。山西运动员苏翊鸣,受邀参加单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧两个项目。

此项赛事采用邀请制,只有全世界最优秀的冬季极限运动选手才能收到参赛邀请。本届比赛云集了苏翊鸣、谷爱凌、蔡雪桐、西尔达鲁、泰斯·勒德等国内外名将。

18岁的苏翊鸣,今年第一次受

邀参加世界极限运动会,他将参加单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧两个项目的争夺。2022年北京冬奥会,苏翊鸣曾获得单板滑雪大跳台项目金牌和坡面障碍技巧项目银牌。

北京冬奥会结束后,苏翊鸣在世界极限运动会中国区比赛和南山滑雪公开赛上都拿到了冠军,展现出不错的竞技状态。2023年农历新年,苏翊鸣抵达阿斯本滑雪场进行备战。

在北京冬奥会比赛中,苏翊鸣曾以“1800度5周转体”动作夺冠,彼时这个动作已是最高难度。时间进入2023年之后,顶尖水平的运动员不仅能够完成1980度转体动作,甚至有人完成了2160度转体动作。

“我的目标是去完成一些更难的动作,挑战一些从来没有人达到过的目标。”苏翊鸣接受采访时表示,他将在2023年的赛季中,挑战完成2340度转体动作。